

下手太晚 “马文”无法在南京荧屏“开战”

专访

宋丹丹:婚姻,一动不如一静

《马文的战争》讲述中年夫妻婚姻危机,让有离婚经历的宋丹丹深有感触。她在北京接受采访时表示:“这是一个特别无奈的故事,是给很多正处于平淡婚姻中的中年夫妻的劝告。”

宋丹丹说:“剧中我和林永健演的一对中年夫妻,觉得没有爱情了,为一点小事就分手。剧中的我坚定地要和‘婚姻与爱情不能在一起’的说法作斗争。但到最后却发现,生活中所有的细节会把你的浪漫都化掉。”宋丹丹觉得,《马文的战争》就是想劝告觉得日子平淡无聊、爱情已经消逝的夫妻,“最后会发现,原来的那个才是最适合的。所以,中年婚姻,一动不如一静”。

当被追问是否觉得爱

情不可靠时,宋丹丹迅速反问:“你觉得靠得住吗?爱情是非常短暂的,是不耐久的,而生活是现实的。就像剧中一样,不管我演的角色是否有了新的爱情,但我和前夫的孩子是现实存在的,我们因为房子而产生的经济压力是现实的。这些现实的东西是我们分不开的联系。”

现实中的宋丹丹,感情经历也都为大家知晓,她自己也并不回避。在谈到剧中自己刚和前夫离婚后,很多地方还不适应时,宋丹丹甚至主动现身说法:“你们都没离过婚吧?我离过,所以我知道那感觉。我和英达离婚了好一阵,心里还没完全接受。别人一说英达怎样,我还觉得说我老公呢。”

林永健:好好过日子比啥都强

继《金婚》里的大庄抢尽风头之后,林永健在《马文的战争》成了男一号,又火了一把。多年努力终于获得回报之余,林永健表示,这部戏也让他好好思考了一番婚姻:“演完马文,连我自己都认真思索了一番,我的总结就是人到中年,家庭生活很重要,家庭幸福很重要,别瞎折腾,好好过日子比啥都强,鸡蛋总是越挑越小。”

林永健认为,《马文的战争》没有说教,很散淡,但其中却蕴藏着很深的哲理,是个有社会责任感的电视剧。在认识马文这个人、体验这个人时,他也有了很多人生的感悟。“有一场戏马

文敲门让前妻(宋丹丹饰)和她丈夫别扰民,我和丹丹彼此互损了一通。演到这个地方我很辛酸,好端端的家庭,曾经的山盟海誓都哪里去了?”

马文和《金婚》中的大庄一样,都有点贫,但林永健表示,生活中自己是个内敛的人,平时不太爱说话,很爱琢磨事情。虽说自己在话剧、小品、电视剧领域都摸爬滚打出来了,但他最渴望的是能演电影。“当年我想当演员,就是想当一个电影演员,可惜,现在一部电影还没演过呢。”他正在储备,等待着这个机会的来临。



马文和杨欣最终走到一起

播出:与南京荧屏擦肩而过

《马文的战争》根据叶兆言小说改编,由宋丹丹、林永健、李崇霄等主演,讲述一对离异的中年夫妻,因为住房问题不得已还是生活在同一屋檐下的离奇故事。该剧于10月初在北京卫视和东方卫视播出之后,立即跃上收视榜首。这部电视剧创下了北京卫视今年以来电视剧开播首日最好成绩,在持续高收视的同时,该剧也以其独特的故事结构而引发观众的热议,口水战由此引爆。网友自发在网上建立贴吧、论坛,各抒己见热议此剧。

遗憾的是,这部电视剧与

南京荧屏擦肩而过。昨天,记者从江苏电视台一位领导处获悉,去年下半年,《马文的战争》还没全部拍完时,江苏电视台就注意到了这部电视剧,立即与片方联系,但是片方告知,这部电视剧已经被北京卫视和东方卫视买断。此外,这部剧的二轮播放权已经被天津台、山东台、吉林台和深圳台四家卫视买断。至于二轮之后的播映权,江苏电视台、南京电视台都暂时没有引进计划,南京电视台方面表示:“就算这部电视剧再火,到二轮之后也说不准了,毕竟现在电视剧太多了。”

追捧:马文被称“吸铁石”

《马文的战争》受追捧主要是因为它抓准了观众的胃口。一方面,国内中老年观众比较多,讲述中年人家庭婚姻的电视剧原本就格外受欢迎。另一方面,电视剧的制作和演员精湛的表演令人赞叹,也是这类电视剧受捧的原因之一。在《马文的战争》中,杨欣和马文的爱情折腾不断,充满黑色幽默。尤其是马文与杨欣离婚后,杨欣又带着新丈夫与前夫住在一起。这样尴尬的关系,同处一个屋檐下,矛盾冲突是不可避免的。看起来不可思议,生活的无奈却展露无余。而杨欣几经折腾后又发现自己最爱的还是前夫马文,既充满

讽刺意味,也让人深思。此外,演员本身也是该剧吸引人的关键之一。从与赵本山合作的小品,到一直火到现在的《家有儿女》,宋丹丹总为观众带去欢笑。但这次宋丹丹收起搞笑本色,出演外强中干的设计师杨欣。剧中,杨欣颇有品位,追求浪漫爱情。本身也离过婚的宋丹丹,在剧中特能“折腾”,与之前的角色反差颇大。宋丹丹不搞笑,纯凭演技,绝对是该剧最大看点。林永健扮演的马文更是深受观众喜爱。大家都觉得,马文是块吸铁石,颇有吸引力,不管是男观众还是女观众,都喜欢马文的老实忠厚和风趣幽默。

热议:观众奉为婚姻教科书

这部电视剧引起观众热议,大家在其中找到了自己的影子,纷纷反思生活,将这部剧奉为婚姻教科书。网友“在路上”说,“这部剧中人物遇到的情况虽然不是那么普遍,但是反映的问题是很多中年夫妻都会遇到的。比如杨欣和马文本来生活得好的,因为买沙发这样的小事意见不合,就觉得两人生活观点不一样,生活不下去,便草率离婚。其实全都是平淡惹的祸,都希望生活多点激情。这就像杨欣火速爱上李义,与其说她爱上一个人,不如说她只是想证明自己。可是当她又陷入另一段围城时,发现原来跟谁生活都是

一个样。”但是也有观众提出批评意见,觉得离婚了住在一起原本就不大可能,女方还带新老公来住,更是不可思议。很多观众都觉得剧本“严重脱离实际”。“太荒谬了”……评论直指剧情不真实、编剧没有生活经验。然而编剧陈彤则表示,房子问题是摆在都市人面前的现实问题,离婚夫妻同居一室的现象毫不离奇:“北京房价多高啊,多少人能买得起第二套房?往往一对夫妻的钱都放在这房子里头,要离婚了,最大问题不是感情是房子。我不但见过很多离婚还住一起的,还见过不少因为房子而离不起婚的。”

经典台词

马文:你说你妈妈结婚你鼻子流什么血啊?

马虎:红色不是喜庆吗?

李义:你怎么能那么说妈妈呢,你妈特别爱你你知道吗?

马虎:我倒希望她爱点别的呢,她爱什么什么倒霉,她以前爱过金鱼,最后金鱼撑死了。她爱过花,结果花浇死了,她爱什么什么就没好下场……

杨欣妈:我说你呀,奔40的人,怎么把自己弄得没没调的。

杨欣:谁奔40了?

杨欣妈:奔39不就奔40了,谁还能往后倒着活啊。

杨欣:奔38好不好?

杨欣妈:奔38零7个月8个月离奔39有什么区别?

马虎:叔叔,为什么我们的房子那么小,别人家的房子都特别大啊?

李义:你想住大房子啊,那就只有一个办法。你呢,好好学习,以后挣好多好多钱,就买着大房子喽。

马虎:那叔叔没好好学习?

李义:我好好学习了啊。

马虎:那你为什么没买好大好大的房子啊?

李义要把马文介绍给他姐姐

李义:马文,你有没有什么绝活啊?

马文:什么个意思?你想让我参加星光大道?

杨欣:你千万不要找离过婚并且还有老婆的,最好是找丧偶的。

黄小芬:你说我找对象还要先把人家老婆弄死……

李芹:你睡得好吗?

马文:我睡得好。

马文:你睡得好吗?

李芹:我也睡得好。

马文:大家好才是真的好。

剧情

没有硝烟的家庭战争

马文(林永健饰)与杨欣(宋丹丹饰)本是夫妻,有一个十岁的儿子马虎。夫妻二人年轻气盛,谁也不肯迁就谁,导致离婚。但两人只有一套住房,所以离婚后依然住在一起。

马文是软件工程师,虽然也和各类女孩子约会,但心中却有和杨欣复婚的想法。但杨欣最终却与另一离异男士李义(李崇霄饰)结婚。由于李义没有房子,所以,他住了进来。

李义心思缜密。他开始帮助马文重新找到幸福生活。李义想到自己的姐姐李芹(夏立薪饰),李芹虽然比马文年长,但风韵犹存,还是一个“富婆”。李义把马文介绍给李芹,开始李芹并不当回事儿,但后来通过接触,李芹发现马文有很多可爱的地方,而马文也随着跟李芹的交往,生活逐渐充实起来。一度,李芹、李义、马文、杨欣四个人,是一桌很好的麻友。但杨欣发现自己深爱的男人实际上是马文,最终这两人又走到了一起。



《家有儿女》的“丈夫”也来凑热闹



两个“丈夫”同住一个屋檐下



两个娃娃让大人们很头疼

连锁效应

编剧博客成婚恋咨询专栏

《马文的战争》由叶兆言小说改编,电视剧剧本则由编剧陈彤(笔名春日迟迟)操刀。陈彤之前就曾为不少知名电视剧担任编剧,如《新结婚时代》、《男人底线》等。《马文的战争》在各地热播之后,陈彤的知名度也迅速提升,他还由此成为了情感专家,其博客也变成了婚恋专栏。

陈彤博客的内容以情感话题为主,博文的回复都很多,网友们都挺赞成陈彤的观点,留言里都不忘加一句“喜欢《马文的战争》”,还亲



李义和杨欣看似很幸福